Etikai kódex 

a Falusi turizmus Szállásadói számára

Preambulum

Jelen Etikai Kódex célja, hogy megerősítse, s a lehető legmagasabb szintre emelje azt a bizalmat, amely a Vendégeket a falusi turisztikai Szállásadókkal összeköti. A két fél közötti bizalom a legfontosabb működési feltétele a turizmus egyik leginkább eredeti, a természetet és az önellátó életformát élhető élményként bemutató ágának.

A két fél közötti bizalom megerősítésének alapja a szolgáltatás feltételeinek pontos meghatározása, a félreértések elkerülése érdekében. A Kódex aláírói tudomásul veszik ugyanakkor, hogy a Kódex nem terjedhet ki a szolgáltatás és az élet minden területére, A Kódex megoldást kínál arra az esetre is, amikor a két fél vitás esetben nem tud saját körben megegyezni.

Az Etikai Kódex aláírói kötelezettséget vállalnak arra, hogy a Kódex előírásait az ügyfelekkel szembeni magatartásukban, továbbá belső üzletmenetükben a Kódex és a hatályos jogszabályi rendelkezések szerint önkéntesen érvényesítik. A Kódex aláírói kiemelt figyelmet fordítanak a fogyasztóvédelmi, és ügyfeleket védő jogszabályok maradéktalan betartására.

Jelen Etikai Kódex aláírói szándéka szerint a 2008. évi XLVII. törvény szerinti magatartási kódexnek minősül.

1) Szállásfoglalás

i) A szállás foglalása történhet telefonon, elektronikus úton, levélben, vagy szóban is. A Szállásadó minden esetben írásban kéri a foglalási szándék megerősítését, levélben, vagy elektronikus úton (e-mail, fax).A Szállásadó lehetőség szerint 24 órán belül, írásban visszaigazolja a megrendelést. 

ii)  Az írásban rögzített megrendelések visszaigazolása tartalmazza a foglalási időszakot, (külön megjelölve, hány éjszaka, hány nap),  a megrendelő  személyes adatait, a vendégek számát, a szolgáltatást, illetve annak árát. A visszaigazolás tartalmazza a lemondás feltételeit és a fizetési kötelezettségeket is.

A szállás elfoglalása, elhagyása

iii) Amennyiben a szerződő felek másként nem állapodnak meg, a szállást a vendég az érkezés napján 14 órától foglalhatja el, az elutazás napján 10 óráig kell azt  elhagynia.

2. Előleg

i) Jelen Etikai Kódex aláírói kijelentik, hogy szállásfoglalás esetében   előleget alkalmazhatnak a megrendelés  teljesítésének biztosítása érdekében.

Az előleg a vendég által fizetendő összegbe beszámítandó.

ii) Amennyiben a szállásadó előleget  kér a foglalás megerősítésére, annak tényét és mértékét, megfizetésének lehetséges módjait kiadványain, honlapján feltünteti, a foglaláskor a megrendelő fél tudomására hozza

iii, Az Etikai Kódex aláírói vállalják, hogy a tisztességes és átlátható üzletmenet érdekében az előleg befizetése átutalással, postai  csekkel, üdülési csekkel, vagy SZÉP-kártyával is történhet. Ennek lehetőségét a vendég számára megismerhetővé teszik.

iv, Az Etikai Kódex alapján az előleg mértéke maximum a fizetendő   összeg 40%-a lehet. 

3. Felszereltség, a vendégek tájékoztatása

i. A Szállásadó elkészíti saját „szerződési feltételeit”, melyet szerződéskötés előtt elérhetővé tesz minden Vendég számára.

ii. A szálláshely felszereltségéről, felszereltségi szintjéről  a Szállásadó minden esetben a védjegyrendszer (amely meghatározza a különböző számú napraforgók követelményeit) szerint elért napraforgó szám feltüntetésével  tájékoztatja a vendéget. Mindent elkövet azért, hogy a védjegyrendszerben meghatározott  felszereltség a Vendég rendelkezésére álljon .

iii. Az Etikai Kódex aláírói hitet tesznek a Vendégek pontos és szakszerű előzetes tájékoztatása mellett.

iv. Az Etikai Kódex aláírói vállalják, hogy a kiadványokban és a honlapokon legalább az alábbiakról tájékoztatják leendő Vendégeiket:

a. A szállás szobabeosztásáról, férőhelyek számáról;

b. A szolgáltatás alapvető és járulékos költségeiről;

c. A külön térítés ellenében igénybe vehető szolgáltatásokról;

d. A szálláshely megközelítési lehetőségeiről;

e. A szálláshely elfoglalásának és elhagyásának legkorábbi és legkésőbbi időpontját;

f. A foglalás felmondásának következményeiről;

g. Parkolási lehetőségekről;

h. A fizetési lehetőségekről.

i. A szálláshely napraforgós besorolásáról.

v. A szálláshely-szolgáltatás díjáról, valamint annak járulékos költségeiről, pl. IFA a Szállásadó a megrendelőt pontosan tájékoztatja.

4. A szerződéstől való elállás, bánatpénz, kötbér

i. A Szállásadó a már megkötött szerződéstől rendkívüli esetben elállhat, a Vendég számára elküldött írásos nyilatkozattal.

ii.A Szállásadó sikeres szobafoglalás esetén – amennyiben a lefoglalt szállást a Vendég részére nem tudja szolgáltatni – köteles a Vendég részére helyettesítő szolgáltatásként legalább ugyanolyan színvonalú szálláshelyet biztosítani az adott településen más Szállásadónál. Amennyiben az új szálláshely áránál  eltérés van, a különbözetet a Szállásadó köteles átvállalni.  

Amennyiben a Vendég a felkínált másik szálláshelyet nem kívánja igénybe venni, a iii. pontban meghatározottak lépnek életbe. 

iii, Amennyiben a lefoglalt szállást a szolgáltató a szállás igénybevétele előtti 15 napon belül mondja vissza, a szolgáltatási díj 20%-ának bánatpénzként történő megfizetésére köteles, 10 napon belül.  (Szerintem ez visszaélésre adhat okot, mert így abban érdekelt, hogy ne találjanak alternatív megoldást)

iv,A Vendég a megrendeléstől a Szállásadó számára adott írásbeli nyilatkozattal állhat el. 

1. Az Etikai Kódex aláírói vállalják, hogy a Vendég elállása esetében legfeljebb az alábbi kötbérrendszert alkalmazzák :
2. 60 napon belüli elállás esetében a szolgáltatás bevételének 20%

3. 30 napon belüli elállás esetében a szolgáltatás bevételének 40%

4. 7 napon belüli elállás esetében a szolgáltatás bevételének  60 %

i. A kötbér – amennyiben a vendég annak kifizetését nem teljesíti – a vendég által kifizetett előlegből levonható.

5. Állattartás, állatfogadás

i. Amennyiben a Szállásadó a szállás belső vagy külső területén háziállatot, vagy vadállatot tart, arról a Vendéget előzetesen minden esetben tájékoztatja.

ii. A Szállásadó tájékoztatja a Vendéget arról, hogy a szálláshelyen élő állatok kérésre, vagy természetes módon elzárhatóak-e a vendégektől.

iii. A Szállásadó felel a szálláshely területén tartott állatok által a Vendégeknek okozott károkért – kivéve, ha a vendég neki felróható módon elzárt állat területére lépett, amely a kár előidézésében közrejátszott.

iv. A Szállásadó abban az esetben köteles a vendég háziállatát, fogadni amennyiben erről előzetesen megegyeztek, vagy amennyiben erről a Vendégeket tájékoztatta (honlap, reklámanyag).

v. A Vendég által hozott állatok fogadásának feltételeiről Szállásadó előzetesen tájékoztatást ad (díjak, elhelyezés, stb.)

6. Reklamációk intézése

i. Jelen Etikai Kódex aláírói számára a vendégek elégedettsége és bizalma elsődleges fontosságú, ezért az esetleges reklamációkat megértéssel, gyorsan és hatékonyan kezelik.

ii. Az Etikai Kódex aláírói vállalják, hogy amennyiben a Vendég részéről kifogás merül fel a szolgáltatással kapcsolatban,úgy  a szóbeli panaszt azonnal rendezik,az írásbeli panaszt pedig a vendég a jegyző által hitelesített, jól látható helyen kifüggesztett „Vásárlók Könyvébe”rögzíti.

iii. Az Etikai Kódexet aláírók közös elhatározás alapján a vendég által a „Vásárlók Könyvébe” beírt észrevételéről valamint a szállásadónak az arra adott válaszáról egy másolati példányt a megyei védjegybizottság részére  a szállásadó megküldi. A megyei védjegybizottság a tett intézkedésekről a FATOSZ-t tájékoztatja. Ez pontosan mit takar?

iv. Az írásban érkezett reklamációkat, valamint az azokra adott választ a jogszabályoknak megfelelően,a szálláshelyen  2 évig megőrzik.

